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Punkter til drøftelser: 

 

 1. Godkendelse af referat fra sidste ordinære møde  
 

Godkendelse af referat fra møde i Akademisk Råd den 13. december 2022. 

 

Bilag:  

1a. Referat fra møde i AR 13. december 2022 

 

2. Orientering: International evaluering af ph.d.-skolen 
v/ ph.d.-skoleleder Domen Bajde 

 

Tidligere behandlinger af punktet: 

Evalueringen er ikke tidligere blevet behandlet af Akademisk Råd.  

 

Sagsindhold:  

Bestemmelsen, som fastsætter, at rektor skal igangsætte internationale evalueringer af 

ph.d.- skolerne, findes i universitetslovens § 14, stk. 5, og er sålydende: "Rektor opretter 

en eller flere ph.d.-skoler, hvor ph.d.-uddannelse foregår, og udpeger og afsætter ph.d.-

skolelederen. Ph.d.-skolelederen skal være anerkendt forsker og skal i relevant omfang 

have erfaring med uddannelse. Rektor skal efter drøftelse med ph.d.-skolelederne igang-

sætte evalueringer, herunder internationale evalueringer, af ph.d.-skolerne og følge op på 

evalueringerne." 

 

Formålet med den internationale evaluering af ph.d.-skolen er at vurdere kvaliteten af 

ph.d.-uddannelsen og identificere mulige forbedringstiltag. Panelet bestod af Anette Boom, 

Copenhagen Business School, Joost van Spanje, Royal Holloway, University of London og 

PerOla Öberg, Uppsala University.  

 

I den internationale evaluering konkluderes, at flere forhold fungerer tilfredsstillende. bl.a. 

ift. klare procedure for ansættelse, godkendelse af ph.d.-planer. godkendelse af vejledere 

samt bedømmelse af ph.d.-afhandlingen. I tråd med formålet med den internationale eva-

luering peges der også på mulige forbedringstiltag, heriblandt de studerendes publicerings-

grad, internationalisering og forskningsophold udenlands, trivsel, forberedelse til jobmarke-

det mv.  

Dagsorden 

Emne  Møde i Akademisk Råd 

Dato og tidspunkt 21. februar 2023 kl. 12:30 – 14:00  

Sted  Mødelokale Romeo, Det Humanistiske Fakultet 

Inviterede  Akademisk Råd 



 

 Side 2 

 

Indstilling: 

• Det indstilles, at Akademisk Råd tager orienteringen om den internationale evalue-

ring af ph.d.-skolen til efterretning og drøfter, hvordan SAMF kan bidrage til indfri-

elsen af de valgte ”key action points” (se bilag 2a). 

 

Bilag: 

2a: EXEC SUMMARY of International evaluation 

2b: EXTERNAL evaluation report  

2c: INTERNAL evaluation report 

2d: PHD Committee input 

Appendix 1 - Being a PhD student 

Appendix 2 – WPA 

Appendix 3 - Course and Pubs overview 

 

3. Drøftelse og beslutning: Æresdoktor 2023 – LUKKET PUNKT 
v/ formand Mette Præst Knudsen 

 

 4. Drøftelse: Strategi for Det Samfundsvidenskabelige Fakultet og Selvevaluerings-

rapport (SER) til AACSB 
v/ Dekan Peter Møllgaard 

 

Tidligere behandlinger af punktet:  

Akademisk Råd har på møde d. 13. december 2022 drøftet SWOT-analysen, der danner 

afsæt for fakultetets strategi. Rådets kommentarer har indgået i revisionen af SWOT-ana-

lysen. Selvevalueringsrapporten (SER) til AACSB har ikke tidligere været drøftet i Akade-

misk Råd.  

 

Sagsindhold: 

Efter en inddragende proces i efteråret 2022 er der nu udarbejdet et udkast til Fakultets 

strategi, der sætter retning for fakultetets arbejde de næste fem år. Strategien skal integre-

res i selvevalueringsrapporten til AACSB, hvorfor dokumenterne behandles samlet. Begge 

dokumenter foreligger i en foreløbig version.  

 

Der er identificeret tre ’transformational initiatives’; der vedrører Funding of research, Ex-

ternal relations and engagement og Flexible Learning. ’Transformative initiatives’ kan an-

skues som overordnede initiativer, der skal bringe os derhen, hvor vi iflg. vores vision 

gerne vil være om fem år. 

 
 

Indstilling: 

Det indstilles, at Akademisk Råd:  

- drøfter strategien, jf. bilag 4a, med henblik på kvalificering og udarbejdelse af den 

endelige strategi  

- drøfter selvevalueringsrapporten (SER), med afsæt i følgende specifikke spørgs-

mål:  



 

 Side 3 

o Er sammenhængen mellem fakultetets strategi (bilag 4a) og SER (bilag 

4c, særligt standard 1 - Strategic Planning) tilstrækkelig tydelig? 

o Er der væsentlige forhold i forhold til organisationen som bør uddybes el-

ler præciseres? 
 

Bilag:  

4a: Foreløbig Strategy for the Faculty of Business and Social Sciences 

Appendix A. SWOT analysis for the Faculty of Business and Social Sciences 

Appendix B. Risk Analysis Feb 2023 

4b: Foreløbig Self Evaluation Report (SER)  

Appendix C. 2020 AACSB Business Accreditation Standards, July 2021 

 

Forventet proces efter behandling i Akademisk Råd: 

Fakultetets strategi justeres iom. kommentarer fra Rådet og fra den øvrige høringsproces 

og forventes godkendt i institutlederkredsen primo marts. Selvevalueringsrapporten færdig-

gøres og afleveres ultimo april. Såfremt der er tekstnære kommentarer til SER, indskrives 

disse i delt sharepoint-dokument senest fredag d. 24. februar 2023.  

 

A 5. Nyt fra dekanen, herunder fakultetets økonomi 
v/ dekan Peter Møllgaard    

 

6. Nyt fra formanden 

v/ Formand Mette Præst Knudsen 

 
 7. Skriftlige meddelelser 

 

Ph.d.-afhandlinger og sagkyndige udvalg:  

 

Der har i perioden 6. december 2022 - 10. februar 2023 været følgende indleverede ph.d.-

afhandlinger: 

• Juridisk Institut: 2  

• Institut for statskundskab: 2 

• Institut for Økonomi: 1 (genindlevering)  

 

Der har i perioden 6. december 2022 - 10. februar 2023 været sendt 8 sagkyndige udvalg 

til høring i Akademisk Råd. Der har ikke været indsigelser til disse udvalg. 

 

 8. Evt. 
 

 


